

我市公布一季度社会保险稽查情况

养老保险欠缴最多

本报讯(记者 王红)养老、医疗等各项社会保险与每一位职工的日常生活密切相关,然而部分企业为逃避社保缴费,却不惜伤害职工利益。昨日,郑州市社会保险稽查大队公布了第一季度全市社会保险稽查报告,仅三个月全市共查出用人单位少报职工各项社保缴费人数近2.1万,少缴社保费用1068万元。

保险2.5万人,生育保险1152人。共查出用人单位瞒报、漏报、少报职工缴费人数20928人,少报缴费基数12623万元,少缴社会保险费1068万元。通过一季度社保稽查,全市已新增参保3043人,已追缴、少报社会保险费及清理往年社保欠费3427.15万元。

根据社保稽查部门接到的日常举报、投诉情况来看,市民举报投诉热点集中在养老保险领域,其中,仅3月份全市接到5676人投诉,涉及养老保险的人数就达5334人,反映问题多集中在用人单位整体欠缴养老保险费、聘用人员不参保、用人单位少报职工缴费基数等方面。

保、用人单位少报职工缴费基数等方面。

特别提醒

市社会保险稽查大队负责人表示,社会保险关系到每一位职工的切身利益,用人单位必须为职工办理各项社会保险手续,并按足额缴纳社保费用。任何市民发现任何用人单位出现社保违规现象,请及时举报投诉,才能维护自身合法权益。市社保稽查投诉电话:67170200。

施工导致供水管网破裂

7万居民用水受影响
预计3天时间修复

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李怀明)昨日下午6时许,由于一建筑公司施工不慎,导致东周水厂供水干管破裂。未来路以东,中州大道附近约7万居民的生活用水将受到影响。

昨晚8时左右,记者来到位于航海路与未来路东200米,一辆挖掘机正在路面上施工,这里就是东周水厂供水干管被挖破的位置。负责现场施工的自来水总公司工作人员告诉记者,因为施工方事先没有向自来水公司告知施工位置而自行施工,最终导致干管破裂。据了解,东周水厂主要负责未来路以东、中州大道附近整个经济技术开发区居民的生活用水,这次事故将使7万居民用水受到影响。

目前,自来水总公司正在对受损供水干管进行紧急抢修,预计3天时间修复完毕。市自来水总公司提醒市民:抢修期间,公司将有两辆送水车不间断为断水居民送水,以保证居民正常生活。

两岁男童猝死幼儿园
家长索赔24万

此案昨日开庭审理

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 金研)一个2岁5个月的男童,上午10时送入幼儿园,下午4时许发现躺在床上停止了呼吸,家长要求幼儿园赔偿24万余元。金水区人民法院昨日开庭审理了这起幼儿猝死案。

2006年11月9日上午,男童周豪被妈妈送到文化路北段的小博士幼儿园,周豪拽着妈妈的衣服大哭。到了午睡时间,老师把周豪抱到床上,后来他哭着躺在床上睡着了。14时50分左右,老师叫小朋友们起床,周豪还在睡,老师就没再叫他,16时,老师把他抱起来时,发现他已经停止了呼吸。

经司法鉴定,周豪属猝死综合征。周豪的父亲周长征认为幼儿园对周豪的死负有重大责任,幼儿园没有看护好他的儿子。但园方认为周豪的死亡与他们的关系不大。事发后,园方和周家积极协调,愿意付给周家4万元费用,但与周家提出的24万元赔偿相差很远。周长征遂向金水区法院提起了诉讼。

法庭上,周豪家人提出,小博士幼儿园是一个没有经过审批的单位,对此,园方也承认“正在审批过程中”。周豪的家人悲伤地表示,孩子是全家人的希望,得到多少赔偿并不重要,关键是要为孩子的死讨到一个公道。法庭将择日宣判。

民警昨天做了很多事

王百姓为500特警作报告



本报讯(记者 陈思 实习生 谷杨 文/图)昨日下午,市公安局特警支队礼堂内掌声阵阵,“2006感动中国十大年度人物”王百姓应邀为绿城500名特警作报告。

500名特警全神贯注地倾听王百姓讲述他从警37年来的动人故事。55岁的王百姓是全国知名排爆专家,先后参加了国内数起特大爆炸案件的侦破和重大事故的查处工作,为侦破案件及处理事故提供了重要的决策依据。报告中,王百姓最多的一句话是“我叫百姓,心里想得最多的也是百姓。”

派出所民警走进幼儿园
教“小鬼”如何当家



本报讯(见习记者 高凯 文 宋晔 图)昨日上午,人民路派出所的民警走进黄委会幼儿园,为小朋友们上了一堂别开生面的儿童安全教育课。

“乐乐,我是给你们家送水的,能给叔叔开门吗?”一名民警提着矿泉水桶,拿出棒棒糖说服小乐乐。乐乐却坚定地说:“不行,妈妈说了,大人不在家,不能给陌生人开门!”当日,民警以各种常见案例为内容,把一些安全防范措施编成儿歌教给小朋友们,让他们学会保护自己,当好小主人。

东区水景表演暂停

本报讯(记者 王文霞 通讯员 司栋彬)晚上想到东区看水景表演的朋友注意了,本周的双休日和下周的双休日郑东新区综合水景表演将暂停播放。具体时间是5月19日、20日、26日、27日。

39、208路公交线路调整

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 孟凡勤)为进一步方便市民出行需求,从5月18日起,市公交二公司将针对39路、208路两条公交线路作适当调整。

39路公交车始发站由原来的德亿时代城调整到国基路家和万世发车。调整后,增加了家和万世站、汽配大世界站、省广电中心站、长途客运北站、花园路农科路站、郑州动物园6个站点。208路公交车始发站由原来的家和万世发车调整到从市公交二公司发车,调整后增加了公交二公司站、国基路渠东路站、国基路沙门村三个站点。

科技小竞猜
都来猜猜看

本报讯(记者 刘招文 李焱 图)昨日,南关街仁寿里社区文化广场上,居民们自编自演了一场精彩的科技文艺活动,用喜闻乐见的形式宣传科技文化。



“名字叫人不是人,不吃不喝手脚勤,能开机器会下棋,听从指挥负责任。”我知道我知道,这是电脑。”“远看一把大阳伞,平顶朝上亮闪闪,仰头望着红日笑,能烧水来煮饭。”“这是太阳灶!呵呵,对吧。”昨日下午4:00,仁寿里社区文化广场上笑声不断,几百个科技谜语顷刻被居民们揭去兑奖。社区的热心居民把科技知识编成快板书唱给大家听,农业、生活、军事等科技知识被居民们编成顺口溜唱了起来。

水泥杆倒下
一人三车受伤

本报讯(记者 张立文 宋晔 图)昨日清晨的狂风中,经八路与纬五路交叉口,一直径约50厘米的水泥杆突然倒向人流。



7:30许,葛女士骑电动车送孩子上学,走到经八路与纬五路交叉口西20米处,一抬头,发现竖在路边北侧人行道的电线杆正朝他们倒过来。只听“轰”的一声响,葛女士的电动车和前面的自行车,以及对面驶来的一辆红色QQ车都遭了殃。骑自行车的小伙子左腿被线杆砸住。

事发后,居民们围着电线杆上的电缆看了看,发现上面印有“中原网络专用光缆”字样。围观者中都埋怨风太大,吹倒了电线杆,有人说:“根部钢筋完全锈蚀腐坏,就算不刮风,早晚也是倒。”

高速交警提醒:
为爱车配上灭火器



本报讯(记者 张立文 宋晔 图)近日气温升高,高速公路上车辆着火事故频发。昨日上午,省高速交警圃田大队民警在京港澳高速圃田站检查发现:几乎有9成私家车不带灭火器。

4月23日,一货车因摩擦发生火灾,酿成六只轮胎和车上货物损坏,损失惨重。“交规法规将灭火器列为机动车必备的安全设备。夏天已经来临,车辆起火事件增多,广大司机一定要注意携带灭火器,并学会使用,以确保从容应对紧急情况。”民警提醒司机。

拾到千元不留名
9岁小丫有颗金子般的心

本报讯(通讯员 申建中 记者 陈亚洲)昨日,一名9岁小姑娘在一家米皮店门前拾到一个钱包,内有现金1357元钱,立即将钱包送给了米皮店的女老板,没有留下姓名就匆匆离开。女老板立即报警,终使钱包归还失主。

昨日下午1时25分,新密市巡特警大队接到报警,在该市一家米皮店门口,一名9岁小姑娘拾到一个黑色钱包,交给饭店老板后就离开了。老板打开钱包,发现内有一沓百元大钞,数了数,共有1357元,同时,包内还有银行卡和工作证等物品,立即报了警。

听完女老板叙述后,民警立即和110报警中心取得了联系。碰巧的是,失主发现钱包丢失后,也刚刚通过110报了案。经过联系,一个小时后,失主陈先生匆匆赶到,将钱包领走时,他竖起大拇指夸奖说:“9岁小姑娘拾金不昧不留名,女老板也很热心助人,让我确实很感动!”

两个案例:两个无德丈夫——

急于离婚不成
重拳致妻重伤

这个丈夫潜逃4年被抓获

本报讯(记者 陈思 通讯员 魏锦池)为达到与妻子离婚的目的,将妻子打成重伤,造成其脾脏摘除,而后潜逃。昨日,新密市公安局青屏派出所将潜逃4年的袁某抓获。

2004年9月7日上午,青屏派出所接到邢女士报案:称前一晚上被丈夫袁某打成重伤。原来袁某家住新密市苟堂镇某村,与前妻离婚后和邢女士结婚。他又想和邢女士离婚,邢女士不同意。2004年9月6日晚,袁某回到家中,要盖毛巾被睡觉,而他指定要盖的那条毛巾找不到,他就借口呵斥邢女士,后拳打脚踢,导致邢女士脾脏破裂,后在医院做了脾脏摘除手术,经法医鉴定为重伤。而袁某在殴打邢女士之后不管不问。一个多月后,邢女士出院,袁某委托律师与邢女士办理了离婚手续,从此再无音讯。

5月15日下午民警获得线索,袁某暂住在郑州市管城区凤凰路附近,民警连夜赶往郑州,终于在昨日凌晨1时许将其抓获归案。

拍下妻子偷情照
索要10万赔偿费

这个丈夫“聪明”反被聪明误

本报讯(通讯员 潘正军 记者 陈亚洲)妻子偷情被发现,为保留“证据”,丈夫为妻子和情夫拍下裸照,而后逼迫情夫拿出10万元作为精神赔偿。昨日,巩义市人民检察院以涉嫌敲诈勒索罪将王某批捕。

王某家住巩义市夹津口镇。去年8月中旬的一天晚上,王某回家见妻子未回,当即外出寻访,发现妻子正与同村的李某在一起,不由怒火中烧。他把二人带回家中,强迫其脱光衣服,用手机拍照录像,并对李某实施殴打。李某无奈只好遵照王某的意思,写下10万元欠条作为精神赔偿。

后王某见李某迟迟不予兑现,遂多次携带匕首进行暴力威胁,逼迫李某还清“欠款”。李某担惊受怕了几个多月,再也顾不及面子,就到当地派出所报案,王某随之落网。

银行收费 百姓呼吁透明化

本报(记者 张立)银行的哪些服务要收费?价格是多少?由于缺少明码标价,不少市民认为银行收费“不透明”,在选择金融服务时很难“货比三家”。近日,记者走访了市区多家银行网点,发现超过半数的网点内看不到收费价目表。

不标价现象普遍

近几年,银行纷纷推出一些收费项目。从银行卡年费、小额账户管理费,到网上银行年费、电话银行年费、银行新增

收费项目高达数十项。但这些收费项目的透明程度不尽如人意。

记者在银行网点较为集中的文化路、花园路、经三路进行了调查。在11个银行网点中,有8个网点营业厅内没有张贴任何服务价目表。有3个银行网点对收费价格进行了公示,但其中仅列出结算业务收费、汇兑业务等却没有列出。此外,对“电汇业务的违约金、救济金可免手续费汇款”等这样的内

容全都没有公示。

顾客质疑银行收费

在工人路一银行网点,退休职工王师傅告诉记者,前些天他去某家银行取钱时,发现存折里有3元钱“不翼而飞”。经询问得知,原来是存折上的钱不足300元,被银行扣了3元钱的小额账户管理费。

“小店里买东西还明码标价,银行为什么不能这样做呢?”某会计师事务所的

张先生也对“不透明”的银行收费意见颇多。他说,一次他在一家银行办理业务,办完后才发现询问费竟然比其他银行高出一倍多。

明码标价理所应当

据市物价部门介绍,早在2003年10月,针对银行收费大潮,我国就制定出台了《商业银行服务价格管理暂行办法》。《办法》中明确指出,银行应“在其营业网点公告有关服务项目、服务内容和价格标准。”

河南某律师事务所律师表示,银行收费应当明码标价,既尊重了消费者的知情权,也是银行自身发展的需要。同时,收费标准的透明化还能避免不必要的纠纷,客户也可根据自己的承受能力,对金融产品作出合适的选择。